

ÚVOD

Pojištění vzniklo, aby zabezpečilo občanům právo na výplatu peněžních prostředků k úhradě potřeb, které vznikají z nahodilých událostí.

Historie českého zemědělského pojištění začíná od 19. stol. Pojistným záměrem bylo pojištění škod způsobených kroupami na úrodě a škodách na hospodářských zvířatech. Na počátku pojišťovnictví vytvářeli statkáři vzájemné spolky, kde z principu svépomoci si z předem vybraného obnosu vypláceli finanční částky pro obnovu uhynulých kusů dobytka či škodách na úrodě. V reakci na trh vznikla v Praze roku 1870 „Česká banka dobytek vzájemně pojišťující“, která ale svoji činnost v důsledku hospodářských výsledků ukončila. Koncem 19. stol. vstoupilo v platnost povinné pojištění hospodářských zvířat (tzv. obligatorní). V Brně počátkem 20. stol. byla založena „Zemská pojišťovna dobytčí“ Pojištění hospodářských zvířat, ale nebylo pro pojistitele rentabilní z důvodu vysokých nákladů a vyplacených škod a tak pojištění fungovalo jen díky existenci pojišťovacích spolků. V roce 1948 došlo k zestátnění a monopolizaci pojišťoven do jednoho podniku s názvem „Česká pojišťovna, národní podnik“ toto pojištění se zařadilo mezi takzvaná pojištění obligatorní a jeho povinný rozsah byl dán vyhláškou Ministerstva financí.

Se změnami politického režimu v roce 1989 byl v roce 1991 vydán nový zákon o pojišťovnictví a byl tak umožněn vstup dalších pojišťoven. To se projevilo v kvalitě a rozsahu nabízených pojistných produktů i zemědělského pojištění. V současné době se zemědělským pojištěním zabývají tyto pojišťovny: ČSOB, Allianz, AGRA, Česká pojišťovna, GENERALI a HVP, která je dnes svoji strukturou vlastnictví opravdu česká. Největší podíl v roce 2015 na trhu pojištění zvířat a plodin zaujímá Česká pojišťovna s 56,7%.

CÍL PRÁCE

Cílem Bakalářské práce je analýza ukazatelů vývoje neživotního pojištění se zaměřením na povinné pojištění skotu v rozsahu vymezeném zákonem na území České republiky.

Výsledky této analýzy jsou použity pro návrhy a doporučení k celkovému pojištění hospodářských zvířat.

METODIKA

Bude vycházet z poskytnutých dat od vybraných pojistitelů, zejména pak od České pojišťovny.

Data jsou vyžadována za 10 leté období. Konkrétně se jedná koeficienty přepočtu pojistných částek, tedy hodnoty pojištěného skotu.

Pro analýzu budou využity statistické metody.